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Fakültemiz Öğretim Üyelerince hazırlanan aşağıda kayıtlı araştırma proje sözleşmesi, ek sözleşmesi ve proje özeti ilişikte sunulmuştur. İlgili Bölüm ve Fakültemiz tarafından uygun görülen Projeyi gereği için incelemenize saygı ile arz ederim.

    






          Doç. Dr. İbrahim YENEN
                                                                 Sosyal Bilimler Enstitüsü Müdürü
Açıklama 1: Yüksek Lisans öğrencilerinin 2 yılda (İngilizce hazırlık öğrenimi görmeleri halinde 3 yılda) mezun olamamaları ve Doktora öğrencilerinin 4 yılda (İngilizce hazırlık öğrenimi görmeleri halinde 5 yılda) mezun olamamaları durumunda; bundan sonraki dönemlerde ödemeleri gereken öğrenim katkı payları öğrenciden talep edilir.
Açıklama 2: Yabancı Diller Yüksekokulunda okuyacakları süre de dâhil olmak üzere; İngilizce dil bilgileri yeterli olmayan öğrencilere tanınan 4 yarıyıl (2 yıl) sonunda İngilizce Yeterlilik Sınavında başarısız olup öğrencilikleri sona erenler, toplam ödeyecekleri tutardan (Yüksek Lisans Öğrencileri ….. $, Doktora Öğrencileri ise ……. $), öğrencilikleri süresince ödemiş oldukları öğrenim katkı payları çıkarıldıktan sonra kalan tutarın ¼’ünü öderler.
Bu projede belirtilmeyen durumlarda Enstitü Yönetim Kurulu Kararları geçerli olacaktır.

PROJE UYGULAMASI ve EK ÖDEME
Projenin uygulanmasında izlenecek esaslar Döner Sermaye Yönetmeliği çerçevesinde olacaktır.

	 Proje Yöneticisi
	Kariyer ve Rehberlik Koordinatörü


YABANCI UYRUKLU LİSANSÜSTÜ ÖĞRENCİLERİNİN EĞİTİM-ÖĞRETİM FAALİYETLERİNDE EŞGÜDÜMÜ SAĞLAMA PROJESİ

Amaç: Bu proje; yabancı uyruklu lisansüstü öğrencilerinin eğitim-öğretim faaliyetlerindeki eşgüdümü düzenler.

Kapsam: Bu proje; yabancı uyruklu lisansüstü öğrencilerinin yararlanabileceği eğitim, öğretim, araştırma ve diğer akademik faaliyetleri içermektedir.

Yabancı Uyruklu Lisansüstü Öğrencilerinin Projeye Kabulü: Enstitülere kayıtlı Yabancı Uyruklu Öğrenciler aynı zamanda söz konusu bu projeye de kabul edilmiş sayılırlar.

Öğrenim Süresi: Yabancı uyruklu lisansüstü öğrencilerinin bu proje kapsamındaki öğrenim süreleri; yüksek lisans öğrencileri için 2 yıl (4 yarıyıl), doktora öğrencileri için 4 yıl (8 yarıyıl) şeklindedir. Bu süreye, İngilizce ve bilimsel hazırlık programında öğrenim görecekleri süre dâhil değildir.

Öğrenim Bedeli: Bu öğrencilerin ödeyecekleri toplam tutar; yüksek lisans öğrencileri ve doktora öğrencileri için (USD $) şeklinde her yıl belirlenir.
Öğrenim Katkı Payının Ödenmesi: Bu öğrencilerin öğrenim katkı payları, Kurumlarında Cari Hizmet Maliyetlerine Öğrenci Katkısı Olarak Alınacak Katkı Payları ve Öğrenim Ücretlerinin Tespitine Dair bakanlar kurulu kararına göre 

Öğrencilerin Proje Kapsamında Ödeyecekleri Tutarlar ve Ödeme Şekli: Yüksek lisans öğrencileri için; 4 yarıyıl (yabancı dil hazırlık programı okuyacaklar için 6 yarıyıl) için ödeyecekleri toplam öğrenim katkı payı tutarı bakanlar kurulu kararına göre tahsil edilir. Doktora öğrencileri için ise; 8 yarıyıl (yabancı dil hazırlık programı okuyacaklar için             10 yarıyıl) için ödeyecekleri toplam öğrenim katkı payı tutarı bakanlar kurulu kararına tahsil edilir.
Yabancı dil hazırlık programına kayıtlı öğrencilerin yapacağı ödeme, bu öğrencilerin yabancı dil hazırlık programına başlamalarıyla birlikte başlar.
Öğrencilerin Bu Proje Kapsamında Yararlanabileceği Eğitim, Öğretim, Araştırma ve Diğer Akademik Faaliyetler: Bu kapsamda öğrencilerin aşağıdaki faaliyetlerden yararlanması sağlanacaktır.

a) Öğrenciler, isteğe bağlı ders alabileceklerdir. Yıllık olarak planlanan, bir yıldaki her yarıyıl için en az  14 hafta devam edecek ve haftalık üç saat olan bu ders, hafta içi 17:30’dan sonra veya hafta sonu yapılacaktır. Ders ihtiyaca göre, Türkçe ve/veya İngilizce olarak anlatılabilecektir. Böylece öğrenciler, bir taraftan bu dersin içerikleri doğrultusunda bilgi birikimine sahip olurken, diğer taraftan da Türkçe ve İngilizce dil bilgilerini artırabilecekler. Gerekli görüldüğünde bu ders, çeşitli organizasyon ve faaliyetlerle uygulamalı hale getirilebilecektir. Ders, proje yöneticisinin koordinatörlüğünde yürütülecektir.

· Academic Career Planning I, (Türkçesi: Akademik Kariyer Planlama I)
b) Deneysel çalışma yapacak öğrencilerin, Üniversitemiz bünyesindeki laboratuvarların bütün imkânlarından yararlanmaları sağlanacaktır.

c) Bu öğrencilere yönelik olarak; Türk kültürü ve Türk dili, yazılım, bilgisayar programlama, enerji verimliliği, iş güvenliği ve sağlığı vb. konularında kurslar düzenlenebilir.

d) Üniversitemizde oluşturulacak teknokent vb. oluşumlar aracılığıyla bu öğrencilerin de ek gelir getirecek projelerde kanuni çerçevelerde yer almaları teşvik edilir.

e) Fen ve Sosyal alanlardaki güncel konularda yapılacak  projelerde aktif olarak yer almaları teşvik edilecektir.

f) Fakülte ve Enstitü bünyesinde öğrenim görmekte olan diğer öğrencilere yönelik düzenlenen teknik gezilere katılmaları temin edilerek teknik bilgi ve becerilerini artırmalarına ve Ülkemizi daha yakından tanımalarına imkânlar ölçüsünde destek verilecektir.
h) Ulusal düzeyde yapılacak olan yarışmalara hazırlanan takımlarda yer almaları temin edilerek, teknik bilgi ve becerilerinin artırılmasına imkan sağlanacaktır.
Projede Görev Alacaklar ve Görev Dağılımı: Bu öğrencilerin eğitim-öğretim faaliyetlerinin verimli ve etkin bir şekilde yürütülebilmesi için aşağıdaki idareciler yine aşağıdaki çerçevede görev yaparlar.

Genel Koordinatör: Rektör
Proje Koordinatörü: Proje Koordinatörü Kariyer ve Rehberlik Koordinatörlüğüdür. Proje Koordinatörü çalışmaların koordinasyonu, öğrencilerle ilgili ilişkileri ve proje ekibinin eşgüdümünü sağlar.
Proje Koordinatör Yardımcıları: Rektör Yardımcıları, Enstitü Müdürleri, Dekanlar, ABD Başkanları,  Proje Koordinatör Yardımcısı olarak görev yaparlar ve ilgili birimlerle çalışmaların koordinasyonunda, öğrencilerle ilişkiler ve proje ekibinin eşgüdümünde Proje Koordinatörüne yardımcı olurlar.
Proje Yöneticisi: Proje Yöneticisi danışmanıdır. Danışman öğrencilerin eğitim-öğretim faaliyetlerinin verimli ve etkin bir şekilde yürütülebilmesi için, Enstitüler ile ilgili birimler  arasındaki işbirliğini ve öğrencilerin fakülte imkânlarından yararlanmalarını sağlar ve süreci kontrol eder.

Yardımcı Araştırmacılar: İlgili Fakültelerde (Orman, Fen Edebiyat, Su Ürünleri, Eğitim, Müh-Mim. Fak. vb.) veya Sosyal Bilimlerle ilgili Proje ise  (Eğitim, İlahiyat, İktisadi ve İdari Bilimler vs.) Fakülte veya Enstitülerde görev yapan öğretim elemanları ile Enstitülerde görev yapan idari personel arasından belirlenen yardımcı araştırmacılar; bu projedeki bütün paydaşlar ile iletişim kurarak öğrencilerin Fakülte ve Enstitü ’deki faaliyetlerini takip ederek dönem sonu raporlarını hazırlar.
