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KASTAMONU ÜNİVERSİTESİ SOSYAL BİLİMLER ENSTİTÜSÜ PROJE YAZIM KURALLARI

Projenizi aşağıdaki yazım kurallarına göre hazırlayınız.  Belirtilen kurallara uygun olmayan projeler kabul edilmeyecektir. 

	Sayfa Yapısı ve Yazı Biçimi

	Yazı Tipi ve Boyutu

Yazı Tipi: Times New Roman

Yazı Boyutu: 12 punto
	Sayfa Yapısı

Üst: 3 cm; Alt: 2,5 cm

Sol: 3 cm; Sağ: 2,5 cm



	Kâğıt Boyutu

A4

Genişlik: 21 cm

Yükseklik: 29,7 cm
	Paragraf Yapısı

Hizalama: İki Yana Yasla

Girinti: Yok

Aralık: 1,5; Önce: 0 nk; Sonra: 0 nk


	Başlık: 14 punto
Birinci Alt Başlık: 12 punto
	Sayfa Numarası: 
Altta ve ortalı, 12 punto


1. GİRİŞ (Ana Başlık)

Liderlik, örgütsel araştırmalarda en çok tartışılan konulardan birini oluşturmaktadır. Bu durum kuşkusuz liderlik olgusunun örgütlerde oynadığı önemli rolden kaynaklanmaktadır. Burns (1978), Bennis (1983), Bass (1985) ve Tichy & Devanna (1986) liderlik konusunda araştırmalar yapmışlar ve liderlik kavramını, amaçlara ulaştıracak vizyon belirleme ve belirlenen bu amaçları başarmaları için takipçilere yol gösterme şeklinde tanımlamışlardır (Bass, 1990a: 16). Her örgütte olduğu gibi eğitim örgütlerinde de yönetici konumunda bulunan kişilerin liderlik davranışları göstermesi gerekir. Özellikle öğretimsel faaliyetlerin başarıyla gerçekleştirilebilmesi için okullara özgü olarak ortaya konan ve Hallinger ve Murphy (1985, 1986), Smith & Andrews (1989), Krug (1991, 1992), McEwan (1994), Blase & Blase (1999), Lashway (2002) gibi araştırmacılar tarafından da araştırma konusu olarak ele alınan öğretimsel liderlik kavramı eğitim sisteminin işleyişi açısından önemlidir.
1.1. Problem Durumu (Birinci Alt Başlık)

Eğitim örgütlerinin amaçlarına ulaşmasında, kısaca “etkili okulların” oluşmasında öğretmenlerin duyduğu bağlılık hissinin son derece önemli olduğu ve yöneticilerin sergilediği öğretimsel liderlik davranışlarının bu bağlılık hissinin oluşmasında belirleyici bir unsur olduğu düşünülmektedir. Özellikle sistemin kilit noktası olduğu düşünülen ilköğretim kurumlarında müdürlerin sergilediği öğretimsel liderlik davranışlarının öğretmenler tarafından nasıl algılandığının belirlenmesi, bu davranışların öğretmenlerin örgüte bağlılığıyla bir ilişkisinin olup olmadığının ortaya konulması önemli görülmektedir. Bu nedenle bu çalışmada öğretimsel liderlik davranışlarıyla örgütsel bağlılık arasındaki ilişkiyi belirlemek hedeflenmiştir.
2. KURAMSAL ÇERÇEVE (Ana Başlık)

2.1. Öğretimsel Liderlik (Birinci Alt Başlık) 

Son yıllarda bilim adamları okullara özgü bir liderlik türü üzerinde daha sık durmaya başlamışlardır. Özellikle 1970’li yılların ikinci yarısından itibaren eğitim liderliği kapsamında yapılan çalışmaların büyük bir bölümünün, öğretme ve öğrenmeyi merkeze alan ve öğretim liderliği adı verilen bir konu üzerinde toplandığı görülmüştür (Gümüşeli, 1996: 6). Söz konusu çalışmalarda başarılı okulların özellikleri arasında açık bir okul misyonu geliştiren, dikkatleri öğrenme-öğretme süreci üzerine toplayan ve öğrenmeyi kolaylaştırıcı bir okul iklimi yaratmayı başaran öğretim liderlerinin önemli bir yer tuttuğu belirlenmiştir (Hallinger vd, 1989; Akt: Gümüşeli, 1996: 10). Geçmişten günümüze kadar okul liderlerinin rollerinin incelenmesi sonucunda, ilk yıllarda müdür ―bürokratik idareci‖ olarak ifade edilirken, daha sonraları insani  duyguları dikkate alan kolaylaştırıcı bir yönetici olmuşlardır. Bunu öğretimsel lider olma takip etmiştir (Lashway, 2002).
2.2. Örgütsel Bağlılık (Birinci Alt Başlık)

Örgütsel bağlılık literatüründe belki de en fazla kabul gören tanımlama Mowday, Steers & Porter (1979) tarafından yapılmıştır. Bu tanıma göre bağlılık; bireyler örgütle özdeşleştiklerinde ve de örgütsel amaç ve değerler yönünde çaba sarf ettiklerinde ortaya çıkmaktadır. Bu araştırmacılara göre bağlılık, çalışanın örgütüne hissettiği duygusal bir bağlılıktır ve işgörenler örgütün değer ve amaçlarını benimsedikleri oranda bağlılık hissedeceklerdir. Yine benzer şekilde Buluç’ un (2009: 16) aktardığına göre örgütsel bağlılık konusunda bilimsel nitelikteki ilk önemli çalışmanın, Porter’ı (1970) temel alarak, Porter, Steers, Mowday & Boulian (1974) tarafından stajyer psikiyatri teknisyenlerinin örgütsel bağlılıkları, iş doyumları ve iş devir düzeylerini belirlemek amacıyla yapılan çalışma olduğu görülmektedir. Araştırmacılar bu çalışmada örgütsel bağlılık kavramını, Atchison & Lefferts (1972) ve Kraut’ a (1970) dayalı olarak üç temel bileşen çerçevesinde açıklamışlardır.
3. YÖNTEM
3.1. Araştırmanın Deseni
3.2. Evren ve Örneklem / Çalışma Grubu / Katılımcılar

3.3. Verilerin Toplanması

3.4. Verilerin Analizi

4. BULGULAR VE SONUÇ
Bu proje çalışmasının bulguları ve bulgular ışığında ulaşılan sonuçlar aşağıdaki gibidir: 

5. ÖNERİLER

6. KAYNAKÇA (Ana Başlık)

Kitaplar

Timur, T. (2000). Toplumsal Değişme ve Üniversiteler. Ankara: İmge Kitabevi.
Makaleler

Bechara, A., Damasio, H., & Damasio A. R. (2000). Emotion, Decision Making and the Orbitofrontal Cortex. Cerebral Cortex, 10(3), 295-307.
Kongre / Sempozyum Bildirisi

Odabaş, H. (2004, Ekim). İnternet Tabanlı Uzaktan Öğretim Modelinin Bilgi Hizmetlerine Yönelik Yükseköğretim Programlarında Kullanımı. Kütüphaneciliğin Destanı Uluslararası Sempozyumu’nda sunulmuş bildiri, Ankara Üniversitesi, Ankara.
Tez
Bayraktar, N. (2006). Organ Nakli–Organ Bağışı Konusunda Bilinçlendirme Amacıyla İnteraktif Eğitim Materyali Hazırlanması. Yayınlanmamış yüksek lisans tezi. Gazi Üniversitesi Eğitim Bilimler Enstitüsü, Ankara.
Elektronik ortamdan alınmış makale 
Çetin, T. (2003). Yalvaç Şehrinde Nüfus Hareketleri. Gazi Eğitim Fakültesi Dergisi, 23(2), 1-22. 10 Ekim 2012 tarihinde http://www.gefad.gazi.edu.tr/window/dosyapdf/2003/2/2003-2-01-22- 1turhancetin.pdf sayfasından erişilmiştir.
Not: Yukarıda verilen örnekler dışında kaynak gösterimleri için Sosyal Bilimler Enstitüsü Tez Yazım Kılavuzu referans alınabilir.
TABLOLARIN HAZIRLANMASI
Tablo 1.1. Lider ile yönetici arasındaki farklar

	Lider
	Yönetici

	Değişmeyle ilgilenir
	Yapıyı korumayla ilgilenir

	Yönlendiricidir
	Yöneticidir

	Konuşma metnini kendi yazar
	Yazılan konuşma metnini okur

	Moral otoriteye dayanır
	Bürokratik otoriteye dayanır

	Vizyon sahibidir
	Liste ve bütçe sahibidir


ŞEKİLLERİN HAZIRLANMASI
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Şekil 3.7. Türkiye’de meslek hastalığı sıklığı (yüzbinde), 1995-2014
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